

夺取疫情防控和经济社会发展双胜利

2

唯盼疫情早日去 再回武汉看“亲人”

——听我市支援湖北医疗队员的感人故事

□本报记者 王丽强

3月24日，鹿泉区某宾馆，我市从武汉一线抗疫归来的101名医疗队员正在这里隔离休养。宾馆里有假山有小湖，环境清幽，抬眼就能望见日渐葱茏的西部群山。这样的环境，正好适合连续奋战多日的抗疫医疗队员放松、休憩。在休整间隙，记者再次采访部分支援湖北抗疫医疗队员，听她们讲述在武汉抗疫一线发生的动人故事。

“知心姐姐”期待春天的约会

“经过三十多天的艰苦奋斗，我们终于圆满完成了支援任务。回到家乡，心情真的非常激动！”我市支援湖北医疗队员、市二院护士长陈国燕回忆起在武汉江岸方舱医院奋战的那些日子，一幕幕场景再次涌上心头。

在武汉江岸方舱医院，陈国燕悉心护理，温馨服务，像家人一样关怀照顾每一位患者，病友们亲切地叫她方舱医院的“知心姐姐”。年轻的患者梁丽(化名)从小跟着外婆长大，大年初二，外婆不幸离世，家人也因病住进不同医院。梁丽本来春节后就要结婚，现在婚礼只能延期，她情绪低落，担心自己无法康复。听了梁丽的倾诉，陈国燕耐心安慰她：“你只是轻症患者，只要积极配合治疗，一定能痊愈，成为最美的新娘。”下了班，陈国燕就在微信上和梁丽聊天，谈人生、谈未来、谈疫情过后的幸福生活……在陈国燕的关怀和鼓励下，梁丽重新打开心扉，燃起对生活的信心。她和陈国燕相约，疫情过后再相聚，来石家庄观赏赵州桥、大佛寺。

没能亲自送梁丽出舱，陈国燕至今感到遗憾。“她转院那天我轮休不在班上，其实我提前准备了送别礼物，没能亲手交给她。”后来，陈国燕通过快递把礼物给梁丽邮寄了过去。“不过没关系，我们不是约好了嘛，相信不久我们就能再见面！”

“异姓父女”的抗疫深情

3月20日10时，河北支援湖北医疗队第二批返冀队员乘坐的包车缓缓降落在正定国际机场。我市支援湖北医疗队队员、市第一医院呼吸内科护士许静走出舱门先向武汉的一位亲人发去信息。“袁爸爸，我平安到家了，勿念！午饭要好吃，记得吃完给我拍照！”

许静的“袁爸爸”是目前还在武汉市金银潭医院住院的75岁的新冠肺炎患者袁先生。这爷俩儿的缘分，要从2月24日许静进驻金银潭医院说起。

在金银潭医院，许静护理的患者中，袁先生是脾气最“怪”的一个。前一秒还和大伙儿有说有笑，下一秒就可能变得沮丧、焦虑。心情的好坏直接影响到治疗效果。于是，许静特别留意袁先生。每天忙完手头工作，都会到他床前聊聊天，为老人揉揉肩，捶捶背。精心的照料让老人心里的“坚冰”渐渐融化。他向许静敞开了心扉：老伴儿比他确诊早，且病情严重，住在另一家医院。相伴一生，他最担心的是老伴儿的安危。

这期间许静从袁先生的二女儿处得知，其实早在2月17日袁先生的老伴儿已经离世。由于担心父亲的身体，孩子们一直隐瞒着。3月2日夜班，是许静在金银潭医院的最后一晚。之后，她将转战武汉市第七医院。得知许静即将调走，袁先生情绪再次低落。许静来到老人床边，轻声说道：“袁伯伯，您有三个

女儿，不在乎再多我一个吧？那以后您也要像对待三个姐姐一样，天天向我报告病情！”听到许静这番话，老人才露出了笑容。

离开的日子里，许静依旧坚持天天问候“袁爸爸”，关心他的病情。3月6日，袁先生终于得知老伴儿已经去世。他一天没有进食，还不理三个女儿。得知消息的许静打来电话：“您拿我当女儿就一定爱吃饭，打起精神战胜病魔！三个姐姐已经失去了母亲，我们现在只想爸爸能够早日康复……”电话那头，袁先生哽咽着答应了。

3月18日，许静接到返冀的通知。放心不下“袁爸爸”的她专门去金银潭医院探望。“袁爸爸”，往后要配合治疗、多锻炼，还要坚持发吃饭的照片……“四闺女”的嘱咐，袁先生一一记在心里。

回到石家庄不久，许静接到了一条配有照片的信息：“小妹，中午咱爸把一整盒饭都吃了，放心吧！听说你平安到家，我们很高兴……素不相识时，你替我们尽孝，是我们的恩人；如今我们有幸多了你这个小妹，记得武汉还有你的另一个家，我们期盼你带家人回来的那天！”落款是“二姐”，也就是袁先生的二女儿。

看着武汉亲人的问候，许静激动不已，快速回复：“二姐，作为女儿，我的使命仍将继续。再到春暖花开时，我一定回武汉，去看‘袁爸爸’！”

“你平安回来，我包下半辈子的家务！”

“回家的感觉真好！”3月24日上午，刚刚听完心理讲座的我市支援武汉医疗队员、市三院重症医学科的护士姚倩倩接受了记者的采访。“回来的超高规格礼遇让我特别震撼，但在武汉期间发生的那一幕幕更让我终生难忘，现在晚上做梦还是在武汉！”

在武汉，姚倩倩先是在金银潭医院，后又转战武汉市第七医院。有一天凌晨两点夜班，大部分病人都已休息，只有一位阿姨还时不时按呼叫器。姚倩倩到病房一看，见阿姨处在一个严重焦虑的状态，总是让护士给他儿子打电话，阿姨的儿子是一名医生，也在一线抗疫，病房是没有家属陪护的，病人的一切照顾都是护士来完成。阿姨说自己睡不着，后背疼。姚倩倩对阿姨说：“您儿子也在一前一线抗疫，过不来，您就把我们当成您的儿女吧，有什么事情我们帮

您好吗？”接着姚倩倩帮她后背贴了张膏药，拉着她的手说：“好好休息吧，休息好了免疫力才能提升，才能打败病毒！”果然，在医疗队员的守护下，阿姨很快就睡着了。

其实，就在这个夜班的前一天，是姚倩倩和爱人结婚6周年的纪念日。之前他们还在商量如何庆祝，但因为抗疫需要，姚倩倩紧急出发支援武汉。临近结婚纪念日了，爱人通过视频叮嘱姚倩倩：“你要照顾好自己啊！身体好了病人才能得到更好的照顾。家里有我，你不用操心！你平安回来，我包下半辈子的家务！”

离别一个月，姚倩倩说，爱人的确改变了很多，做家务、带孩子样样认真负责。当被问到下半辈子家务的问题，姚倩倩说：“反正他说了，有网友替我监督呢！”语气中透出满满的幸福感。

为奋力夺取“双胜利”贡献政协力量

——致全市广大政协委员的倡议书

新冠肺炎疫情发生以来，全市广大政协委员认真贯彻落实中共中央和省、市委关于疫情防控工作决策部署，积极投身市政协号召，迅速行动起来，投身这场没有硝烟的战争，以实际行动彰显了新时代政协委员的责任和担当。当前，全市疫情防控工作取得了阶段性成果，生产生活秩序正在加快恢复。能否夺取疫情防控的全面胜利，能否统筹推进经济社会发展各项工作，是我们面临的又一场大考。在此向全市广大政协委员发出如下倡议：

带头复工复产。春回大地暖，奋进正当时。委员企业要主动担当作

为，在做好各项防控工作的同时，鼓足干劲，迎难而上，加快恢复生产经营，带动产业链条动起来，让市场潜力释放出来，把损失的时间抢回来，最大限度降低疫情造成的影响，为夺取双胜利作贡献。

带头促进消费。服务业是受疫情影响较重的行业，需要全社会共同支持帮助相关企业恢复良好的经营秩序。政协委员要带头到商场超市、饭店餐馆、旅游景点消费，以实际行动带动经济复苏和增长，释放积极向好信息。同时，动员引导各界群众尽快恢复消费信心，文明消费、安全消费、

健康消费，共同助力经济复苏。

带头破除陋习。从我做起，从现在做起，自觉参与和支持破除滥食野生动物的陋习。深入界别群众，广泛宣传国家法律法规和政策，引导各界群众深刻认识滥食野生动物的严重危害，坚决摒弃错误观念，强化生态保护意识和公共卫生安全意识，形成文明健康、绿色环保的生活方式。

带头凝聚共识。深入基层、深入群众，倾听民声、了解民情、反映民意，积极协助党委政府做好解疑释惑、化解矛盾、理顺情绪、增进共识的工作，大力弘扬主旋律，传播正能量，把社会

各界智慧和力量凝聚起来，形成万众一心、共克时艰的强大合力。

上下同欲者胜，风雨同舟者兴。让我们携起手来，在党中央、国务院和各级党委、政府的坚强领导下，立足职能优势，发挥自身作用，坚定信心、众志成城、同舟共济，与全市人民一道，为夺取疫情防控和经济社会发展双胜利作出应有贡献。

政协石家庄市委
2020年3月24日

福彩开奖

3D 第2020034期中奖号码:531

双色球 第2020014期中奖号码:红色球02 07 08 10 12 16
蓝色球07

七乐彩 第2020015期基本号码:03 04 06 12 13 24 29
特别号码:08

本数据摘自中彩网,仅供参考。中奖号码以中福彩中心、河北省福彩中心正式公告为准。

年内完成营造林 17.1 万亩

井陘将打造“天路经济示范带”

本报讯(记者 贾媛媛 通讯员 姚晓科 王 鸽)3月24日，在井陘县南障城镇北障城村“井陘太行天路”东线两侧的植树现场，一台台铲车、钩机轰鸣着整理土地、挖树坑，工人紧张忙碌地栽植树苗。“等最后的李子、山楂树苗一到，立马栽上，70亩采摘园就全部栽植完了。”北障城村党支部书记丑庭告诉记者，他们还规划了110亩花椒种植基地，预计4月中旬完成

种植。北障城村的火热植树场面只是井陘县造林绿化工作的一个缩影。据了解，该县把造林绿化与林果、旅游产业结合发展，今年将通过人工造林、封山育林和森林抚育提升太行山造林绿化，全年完成营造林17.1万亩，其中人工造林4.6万亩，封山育林6万亩，森林抚育6.5万亩。人工造林将通过开展“经济林建设”“太行山高速生态经济

景观带”“连翘药林开发”等六大造林工程，高标准建设一批特色林果采摘园、花椒基地、连翘园区等。该县今年将在“井陘太行天路”两侧新建山楂、桃、杏、李子等特色林果采摘园9个，面积700亩。

井陘县是石家庄市唯一的纯山区县，全县山场面积达139万亩。近年来，该县整合资金大力开展太行山生态绿化，全县森林覆盖率达62.99%。逐

年攀升的森林覆盖率为林果业“金字招牌”奠定了基础，“井陘苹果”“井陘花椒”“井陘蓝莓”“井陘黑豆”分别获得国家地理标志商标，全县已发展“花椒村”“苹果村”“核桃村”等林果专业村50余个，每年林业总产值近8亿元。

据了解，该县从今年起将重点打造“天路经济示范带”，通过出台《关于打赢脱贫攻坚战 扶持农业产业发展的十条措施》等优惠政策，以“三创四建”和“双问计”活动为抓手，对涉农和扶贫资金“提级统筹、打捆使用、集中投放、整合扶持”，利用3年左右时间打造井陘中药材、小杂粮、特色林业的优势品牌，争创“中国特色农业产品优势区”。

弘扬“赶考”精神 强化人大担当

(上接第一版)在防疫疫情、促发展这场大考中，彰显人大责任担当。要弘扬“赶考”精神，强化履职尽责，在做好疫情防反弹、防输入的同时，按照年度议题计划，盯住目标，明确责任，抓住重点，有序有效开展人大立法、监督等各项工作。特别是在

当前形势下，要采取更加灵活多样的方式方法进行视察调研，助力全市防疫疫情、促发展工作大局。要弘扬“赶考”精神，强化自身建设，以过硬的思想、过硬的能力、过硬的作风，走好新时代长征路、赶考路，向党和人民交出优异答卷。

发挥表率带头作用 坚定信心复工复产

(上接第一版)一手抓恢复生产，确保企业生产经营平稳安全有序。要紧盯企业需求，切实帮助企业解决疫情防控和复工复产中遇到的难题，积极为企业创新发展提供政策、人才、资金扶持，最大限度地减少疫情对企业造成的不利影响。各级政协组织和广大政协委员要立足职能优势，发挥自身作用，积极宣传贯彻党中央决策和省市委部署要求，

聚焦帮扶企业各项政策措施落地落实，深入开展协商监督、调研视察；委员企业要勇担责任和使命，在保障市场供应和促进群众消费等方面发挥表率带头作用，为夺取疫情防控和经济社会发展双胜利贡献智慧和力量。走访调研结束后，刘明轩一行在滹沱辣婆婆餐饮管理有限公司自费就餐，以实际行动支持餐饮企业复工复产。

市领导到深泽县调研疫情防控和复工复产工作时指出 克服麻痹松懈思想 坚持目标任务不动摇

本报讯(记者 李坤晓)3月24日，副市长孟祥红到深泽县调研疫情防控和复工复产工作时指出，各级各部门要在做好防控工作的基础上，按照省市要求部署，全面做好复工复产等工作，切实赢得疫情防控经济发展双胜利。

孟祥红一行先后到滹沱河生态修复二期工程现场和鸿泽塑胶企业进行实地调研。在滹沱河修复工程现场，她认真听取相关部门的工作汇报，并就如何利用好滹沱河问题提出建设性意见。在鸿泽塑胶企业生产车间，她详细了解企业生产情况。她表示，企业要把握发展机遇，

加足马力生产。孟祥红指出，在疫情防控方面，要始终保持战时状态，做到绷紧弦、不放松。克服麻痹松懈思想，毫不放松抓好各项工作，巩固向好态势。扎实做好“外防输入”工作，加强管控，及时采取检验检疫、集中隔离、医疗救治等举措，坚决防止疫情从境外输入。在经济发展方面，要坚持目标任务不动摇，在做好疫情防控工作的基础上，精准有序推动复工复产，提高企业复工率、达产率。同时，要立足实际，充分发挥自身产业优势，抢抓发展机遇，继续扩大产业的国内和海外市场。

市领导在河北汇康日用品有限公司调研时要求 加紧组织生产儿童口罩 千方百计保障供应

本报讯(首席记者 范玉雷)3月24日，副市长高玉柱到元氏县河北汇康日用品有限公司，对该企业的儿童口罩生产情况进行调研，勉励企业克服困难，加紧组织生产市场急需的儿童口罩，为全市打赢疫情防控阻击战作出新的更大贡献。

在调研中，高玉柱向企业详细了解当前口罩生产情况，尤其是儿童口罩的生产准备工作，以及当前企业在生产经营中所面临的具体困难和问题，会同元氏县和市直相关部门负责人逐一进行了分析、研究，现场协调解决了部分具体问题。高玉柱指出，河北汇康日用品

有限公司在疫情发生后迅速行动，加班加点生产，持续扩大产能，全力保障口罩供应，为我市、我省及全国打赢疫情防控阻击战作出巨大贡献。随着疫情防控形势的变化，市场需求、供给侧、原材料供应等都发生了很大变化，政策支持方面也要作出相应调整，积极适应需求侧变化，更有利于企业未来持续发展。

他要求，市直相关部门和元氏县进一步做好协调服务，统筹全市口罩生产企业的保供任务，帮助口罩等医疗物资生产企业保订单、保客户、保市场，为早日实现疫情防控与经济社会发展双胜利提供有力保障。

“线上+线下”监管 保障复学后校园食品安全

本报讯(记者 焦莉莉)为保障学校复学复课后的食品安全问题，全市市场监管系统采取多项工作措施，严密做好各项防控工作，通过线上监管与线下巡查指导相结合，强化校园食品安全监管。

截至2019年底，主城区以及栾城、矿区、晋州、新乐等县(市、区)已经实现学校食堂“明厨亮灶+互联网”监管全覆盖，学校食堂食品安全量化等级优良率达到98%。由此一来，学校、供餐企业负责人通过监管APP，随时查看员工操作加工过程，及时自查自纠；每天上传台账、记录等，落实食品安全工作。

目前，全市还正在大力推进学校食堂“明厨亮灶+互联网”这一工程，力争2020年底全市幼儿园、小学食堂实现全覆盖。

在当前全市市场监管系统开展的“2020年春季开学学校食品安全风险隐患排查工作”中，各县(市、区)超前谋划，迅速行动，确保学校食堂(含幼儿园)、学校周边“小餐桌”和学校供餐的中央厨房、集中配送单位

在启用前重点抓好行约谈、防护物资储备、“搬家式”大扫除等工作。

按照要求，各县(市、区)市场监管局对辖区内所有学校校长、主管校长、食品安全员进行业务培训或行约谈。按照疫情防控要求，要求配备相应的口罩、消毒水、紫外线空气消毒灯、洗手液等防护用品以及清洁消杀用品。对学校食堂进行“搬家式”大扫除，对所有设施设备进行全方位清洗消毒，对所有食品原材料进行全面的隐患排查，不留死角。按照国家卫生城市要求，进一步完善“三防”设施。建立从业人员健康状况“一人一档”管理，按照要求戴帽子、口罩和手套，有疫情发生地区生活史、旅行史的暂不返岗返岗，出现发热、咳嗽等不适症状，以及与病毒感染者有密切接触的不得复学。

全市市场监管系统将严格落实“四个最严”的要求，对达不到以上标准和要求的学校食堂坚决不得供餐，严厉查处和打击措施不力、食品安全存有较大隐患的各类违法违规行。

区块链会为彩票行业带来哪些改变?

随着区块链技术的发展和应彩票行业的实名认证、彩票投注、彩票开奖、彩票兑奖等核心业务均可通过执行智能合约的方式，将数据存储在区块链上。

实名认证：实名认证功能主要是支持购彩实名制，确保每一张彩票都有归属，同时可以避免未成年购彩等问题，功能主要包含通过国家身份认证系统对用户进行实名认证以及将实名认证信息与用户信息关联并通过智能合约存储到链上。

彩票：用户在销售网点购彩并完成出票、销售网点信息、彩票投注信息、金额、用户唯一标识等数据均存储在区块链上。开奖：开奖功能主要分为两个部分，一部分是开奖信息的录入以及开奖信息的生成，其中开奖信息的录入主要通过调用智能合约将审核后的彩票信息存储到链上。开奖功能的另一部分主要是通过调用智能合约按照链上开奖信息以及投注信息进行中奖结

果计算并存储在链上。整个开奖功能通过区块链的开放性、独立性、安全性、不可篡改等特性，确保开奖过程以及中奖结果在链上通过智能合约实现更加公平、公正、公开、透明。

兑奖：用户兑奖可分为小奖自动兑奖、小奖兑奖、大奖兑奖。小奖自动兑奖在开奖完成后自动对绑定了银行卡的账户进行派奖。小奖兑奖是未绑定银行卡的用户到销售网点兑奖。大奖兑奖是中大奖用户在省级彩票中心进行兑奖。

尽管在目前看来，区块链技术能够在一定程度上解决中国彩票行业发展的需求，但也需要在展望区块链技术对中国彩票行业助益的同时，冷静思考，加强对区块链安全风险的分析和研究，密切跟踪发展动态，积极探索发展规律，建立适应区块链技术的保障体系，推动区块链与中国彩票行业的有机结合与全有序发展。